Tecndlogo en Informatica — Programacién Avanzada — Curso 2011

Examen Febrero 2012

Presentar la resolucion del parcial:

- Indique su nombre completo y nimero de cédula en cada hoja.

- Numere todas las hojas e indique la cantidad total de hojas que entrega en la primera.
- Escriba las hojas de un solo lado.

- Comience cada ejercicio en una hoja nueva.

- El parcial es individual y sin material. APAGUE SU CELULAR.

- Escriba con lapiz y de forma prolija.

- Duracién: 3 horas.

Ejercicio 1 (30 puntos)

Construya un Diagrama de Modelo de Dominio UML para la siguiente realidad. Las
restricciones deben ser expresadas en lenguaje natural.
Modele exclusivamente en base a la informacion presente en la descripcion.

Una Empresa Productora de Television desea realizar un software que le permita
gestionar varios concursos que la misma produce. Cada uno de estos concursos
estd formado por un conjunto de parejas que compite en una disciplina
determinada (baile, canto, etc.), pudiendo existir varios concursos para una misma
disciplina.

Un concurso se identifica por el nombre y tipo de disciplina, es de caracter
eliminatorio y se realiza en distintas etapas que se llevan a cabo en una fecha
determinada. Cabe notar que no puede haber dos etapas de un mismo concurso
con la misma fecha. Como resultado de cada etapa, dos o mas parejas quedaran
sentenciadas, lo que habilitard a una votacién del publico. La votacion se realiza por
via telefdnica, por lo que a cada pareja se le asignara un numero telefénico (que la
identifica) al comenzar el concurso.

La pareja sentenciada con menor cantidad de llamados serd eliminada del concurso.

Cada pareja participante esta formada por un sonador y un famoso identificados
por su cédula. Otros datos de interés son el nombre y la edad de los participantes.
Para los sofiadores se necesita saber ademas su ciudad natal, si es profesional y
una descripcion del sueno a cumplir en caso de ganar el concurso. Las reglas
establecen que a un sonador sélo se le permitira participar en un concurso mientras
gue los famosos pueden participar en mas de uno. No estd permitido que un
famoso pueda participar con mas de un sofiador de un mismo concurso.
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Ejercicio 2 (35 puntos)

a) Responda en no mas de 3 lineas cada una de las siguientes preguntas
i) ¢A qué se le llama visibilidad?
ii) ¢Qué tipos de visibilidad se vieron en el curso?
iii) Describa dos tipos de visibilidad.

b) Durante la construccion de un sistema de pdlizas de seguros se genero el
siguiente modelo de dominio. Basicamente, existen agentes que contactan a
clientes para venderles podlizas de seguros. Los clientes firman un contrato con la
empresa y en dicho contrato adjuntan las pélizas que deseen tener (casa,
automovil, etc.), las cuales pueden agregarse y quitarse del contrato a lo largo del
tiempo.

Cliente tiene P Contrato Poliza
-nombre : String - - -id . Integer
-cedula : String 1 0.1 numero : Integer ,’/ -costo : Real
. * Adjunta /—/\5
< contacta vende & -fecha : Date
1.7 1 Casa Automeovil

Agente
-nombre : String

Dentro de los casos de uso a soportar por el sistema, se encuentran las siguientes
operaciones:

Nombre Incluir pdliza en contrato existente de un cliente

Operacion agregarPoliza(idP:Integer, ced:String)

Descripcion | Agrega la pdliza de identificador idP al contrato del cliente de cédula
ced utilizando la fecha actual del sistema.

Nombre Consultar clientes con poliza de automovil

Operacion consultarPolizaDeAutomovil():Set(DataCliente)

Descripcioén | Retorna un conjunto de datavalues compuestos por el nimero de
contrato y el nombre de cliente que posean alguna poliza de
automovil

Se pide:

i) Completar los contratos de las operaciones incluyendo las pre y post condiciones
correspondientes. Considere exclusivamente la informacion dada en el problema y
particularmente en la descripcién de las operaciones.

ii) Realizar un Diagrama de Comunicacion para cada una de las operaciones
respetando los contratos descritos. Explicitar la eliminacién de instancias.

iii) Realizar el Diagrama de Clases de Disefio incluyendo toda la informacion
contenida en los diagramas.
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iv) Ejercicio 3 (35 puntos)

Se esta desarrollando un sitio web con un sistema de suscripcidon a publicaciones

electrénicas. El sitio permite el registro de usuarios para acceder a dichas

publicaciones, la consulta de informacion sobre las mismas y el registro de
informacidén estadistica sobre la cantidad de consultas que cada usuario realiza. El
disefio parcial del sistema incluye el Diagrama de Comunicacion y el Diagrama de
Clases de Disefio que se presentan a continuacion.
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Se pide:
i) Implemente en C++ el .h de la clase Controller

ii) Implemente en C++ el .cc de la clase Controller. Incluya codigo de manejo de
excepciones en la operacién consultarAutoresPub() para el caso en que no exista el
usuario cuyo nombre se utiliza en la busqueda de autores.

iii) Implemente en C++ los .h de la jerarquia de clases compuesta por Publicacién,
Articulo y Revista. No incluya constructores, destructores ni operaciones set y get
de atributos.

iv) Implemente en C++ la operacién de la clase Articulo
ICollection * consultarAutores (Usuario*).

v) Implemente en C++ la operacion de la clase Autor
DataAutor * getData (Usuario *).

Observaciones:
- Asuma que existe una implementacién estandar de las interfaces
ICollectible, ICollection, Ilterator, Idictionary e Ikey y que existe una clase
Lista que realiza las interfaces Icollection e Idictionary y una clase KeyString
que realiza la interfaz IKey. No defina colecciones concretas.
- Asuma la existencia de una clase String
- No incluya directivas de preprocesador.



